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Kod dosadanjih maski za zaštitu od 
gasova upotrebljava se naročiti ventil za 
udisanje raspoređen iza filtra za vaz- 
duh u usisnom kanalu zaštitne maske, i 
jedan naročiti, na drugom nekom mestu 
zaštitne maske zasebno smešten ventil za 
izdisavanje. Oba ventila nalaze se obično 
u jednom takvom položaju, da pravac 
udišućeg i izdišućeg vazduha u glavnom 
stoji horizontalno, ali pri čemu vazduh 
ne struji kroz ventile u pravoj liniji, več 
se usled njihovog dosadašnjeg izvođenja 
menja pravac vazdušne struje, a vazduh 
udara o zidove ventilskih komora, što 
povečava otpor disanja. Takvo rešenje 
konstrukcije gasne maske ima ceo niz 
nedostataka, pre svega komplikovanu 
konstrukciju, jer zaštitna maska ima dva 
ventila (ventil za udisanje i ventil za iz- 
disanje), zatim nije dovoljno vođena bri­
ga o uklanjanju pljuvačke, znoja i kon- 
denzovane vode, što naročito pri mrazu 
daje povod nezgodama, jer |se kondenzo- 
vana voda itd. skuplja u ventilu za izdi- 
sanje, smrzava se i sprečava kako dejstvo- 
vanje ventila, tako i cele zaštitne maske.

Ventil za disanje prema ovom pro­
nalasku uklanja navedene nedostatke i 
pokazuje još daljna preimućstva u pore- 
denju sa dosadašnjim gasnim majskama. 
Od poznatih izvođenja razlikuje se ven­
til u glavnom u tome, što ventili i za u- 
disanje i izdisanje nisu odvojeno raspo­
ređeni već što njihovo dejstvo vrši jedan 
zajednički zatvarački organ, koji zatvara 
odnosno otvara u ventilskom telu obra­
zovane puteve za udišući i izdišući vaz­

duh. Ovaj zajednički zatvarački organ 
može biti izveden kao pločica iz elastič­
nog materijala, koje dejstvuje u vidu je­
zička, a koja je na primer izrađena iz gu­
me. Naročito korisno izvođenje ventiljske 
pločice sastoji se u tome, što je pločica 
snabdevena u blizini njenog oboda (u 
slučaju da je okrugla) eliptična ili t. si.) 
odnosno u blizini njenih rubova vodje- 
nim isečcima, gde se usled toga obrazuje 
jedan zaptivni prsten pomoću kad se plo­
čica učvršćava u ventilskom telu i koji je 
cel’shodno samo na dva mesta u (najjed- 
nostavnjem slučaju) spojen sa ostalim de­
lom pločice, usled čega se onda obrazu­
ju delovi u vidu jezička, koji zatvaraju 
otvore za udisanje i izdisanje. Ventilsko 
telo sastoji se iz dva dela, od kojih svaki 
deo ima otvore za udijsanje i izdisanje i 
to: iz kućišta, koje leži u pisku (Mun-
stick) gasne maske i na koji je priklju­
čen filter za vazduh i iz umetka, pomoću 
kog se učvršćuje i zaptiva pomenuta ven- 
tilska pločica u kućištu. Kućište i umetak 
imaju na svojim otvorima za udisanje i 
izdisanje naročita ispupčenja na koja na- 
ležu jezičasti delovi ventilske ploče. Plo­
ča je korisno u kućište tako umetnuta, 
da ta ispupčenja delimično zahvataju u 
i'sečke ventilske ploče, tako da se između 
ovih i unutarnjeg zida kućišta obrazuje 
žljeb, u koji može biti uležajen rub ploči­
ce koji obrazuje zaptivni prsten.

Ovim izvođenjem stvara se jedno­
stavno ventilsko telo, koje sadrži oba ven­
tila, tako da se i ventil za izdisanje nala­
zi u neposrednoj blizini usta t. j. na me-
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stu koje se stalno zagreva dahom: znoj, 
pljuvačka i kondenzovana voda ne može 
se smrznuti u ventilu, pa bivaju šta više 
strujom izdišućeg vazduha, koja ide di­
rektno iz usta ne menjajući pravac, isti­
snuti iz ventila za izdisanje, odakle mogu 
otkapati na zemlju kroz vertikalni ili sko­
ro vertikalni otvor za izdisanje predvo­
đen u ventilskom kućištu. Ceo ventil za­
uzima samo malo prostora pa on utiče i 
na smanjenje težine maske, u suprotnosti 
sa dosadašnjim izvođenjima; njime se 
smanjuju takode i neiskorišćen (mrtav) 
prostor maske.

Na nacrtu je pokazan jedan prime- 
rični oblik izvođenja ventila za disanje 
prema ovom pronalasku, gde sl. 1 poka­
zuje vertikalni presek a |sl. 2 pogled na 
sam umetak. SI. 3 i 4 pokazuju izgled sa­
me ventilske pločice, a si. 5 jedan drugi 
oblik ventilske pločice.

Ventil za disanje sastoji se iz kućišta 
1 i umetka 2, koji je sa kućištem spojen 
posredovanjem zavrtnja 3. Između oba 
dela uležajena je elastična pločica 4 koja 
je na jslici 3 i 4 zasebno pokazana. Ploči­
ca ima obično okrugli oblik i snabdevena 
je isečcima 4a koji pločicu dele u rub 
4b, koji obrazuju zaptivni prsten, i u 
unutrašnji deo koji obrazuje oba jezička 
4c i 4d. Na slici 5 pokazan je jedan drugi 
oblik pločice sa jezičcima 4c i 4d. Po­
kazane pločice predstavljaju samo dva 
primera jednog celog niza drugih pogo­
dno izvedenih oblika; već izmenom obli­
ka isečka dobijaju se različite vrste jezi- 
čaka. Pločica može biti ili jednako de­
bela u svim njenim delovima, ili može 
biti na njenom srednjem delu koji obra­
zuje jezičke, oslabljena, da bi jezičci bili 
lako pokretljivi (si. 4). Delovi jezička o- 
'slanjaju se na ispupčenja 15.

Ventilsko kućište 1 snabdeveno je 
zavojnicom 5 i jednim zaptivnim prste­
nom 6 za priključivanje filtra za vazduh, 
zatim vratom 7 pomoću kog se ventilsko 
kućište 1 usađuje u zaštitnu masku gasnu 
8 i jednim ušćem 9 koje je spojeno sa 
kanalom za izdisanje. Unutar kućišta ras­
poređen je razdelni zid 10, koji s jedne 
strane obrazuje zid pomenutog kanala 
za izdiranje, a s druge strane ima dva 
otvora za udisanje 11 koji su međusobno 
razdvojeni jednim rebrom i zatvoreni je- 
zičastim delom 4c ventilske pločice.

Umetak 2 ima na jednoj strani dva 
otvora za udisanje 12, kroz koji usisani 
vazduh, posle prolaza kroz otvore 11, bi­
va vođen pri izdignutom jezičku 4c. Na 
drugoj strani umetka malaze se otvori 
za izdisanje 13, koji su međusobno odvo­
jeni rebrom i koji odgovaraju otvorima

11 u ventilskom kućištu 1. Kroz ove ot­
vore 13, prolazi vazduh za izdisanje, otva­
ra jezičak 4d, i napušta zaštitnu masku 
kroz ušće 9. Kod otvora za usisavanje 12, 
tako je raspoređen jedan zid 14, koji iz­
lazi iz tela umetka 2, da se struja usisa- 
nog vazduha upravlja na gore prema na- 
očarima odakle tek taj vazduh dolazi u 
nos. Na taj način stvara opticanje vaz­
duha kroz ceo slobodan prostor maske 
i sprečava se da jse zagrejani vazduh pri­
kuplja u gornjem delu maske, pri čemu 
se istovremeno čiste naočari; to je jedno 
daljnje preimućstvo u poređenju sa dosa­
dašnjim zaštitnim maskama gde se je vaz­
duh za udisanje vodio direktno nosu. Re­
bro između obih otvora- 12, razdvaja vaz- 
dušnu struju za obe polovine maske.

Takav raspored kanala za izdisanje 
čije je ušće upravljeno u pravcu ka zem­
lji ima pored već navedene svrhe (otku­
pljivanje kondenzovane vode) još daljno 
preimućstvo, što se ventilski jezičak 4d 
zaštićuje od prodiranja kiše i vetra, a či­
jem dejstvu su bili izloženi ventili za iz­
disanje dosadašnijh vrsta.

Zaštita protiv smrzavanja kondenzo­
vane vode i znoja u ventilu za isdisanje 
može se povećati još time, što se ventil 
barem na onim mestima koja vode vaz­
duh za izdisanje i paru (odnosno konden- 
zovanu vodu) naprave iz materijala koji 
toplotu lošije sprovodi od metala, ili pak 
ti delovi mogu biti obloženi sa takvim ma­
terijalom na primer iz veštačke smole, 
iz koje se sastavni delovi ventila za di­
sanje mogu vrlo jednostavno izraditi pre­
sevanjem, a koji materijal i po svojoj te­
žini odgovara postavljenim uslovima.

Patentni zahtevi:

1. ) Ventil za disanje za zaštitne gasne 
maske, naznačen time, što ventil sadrži 
istovremeno kako put za udišući tako i 
za izdišući vazduh, koji se upravljaju za­
jedničkim zatvaračkim organom (4) čiji 
se delovi u vidu jezička (4c, 4d), mogu 
otklapati zajedno u suprotnim pravcima.

2. ) Ventil za disanje prema zahtevu 
1), naznačen time, što se ventil sastoji 
iz dva dela, od kojih svaki deo ima otvo­
re za udisanje i za izdisanje i to iz ku­
ćišta (1) i umetka (2), između kojih je ule- 
žajen zajednički zatvarački organ (4) za 
obe otvore, izveden u obliku elastične plo­
če, na primer iz gume.

3. ) Ventil za disanje prema zahtevu i 
ili 2, naznačen time, što ventilska pločica 
(4) u blizini svojih rubova ima isečke (4a) 
koji obrazuju jedan zaptivni prsten (4b), 
dok ostali unutrašnji deo ploče obrazuje



jezičke (4c, 4d), koji prekrivaju otvore za 
udisanje i izdisanje.

4) Ventil za disanje prema zahtevu 
3), naznačen time, što su jezični delovi 
(4c, 4d) ventilske pločice slabiji od rub­
nog prstena (4b).

5. ) Ventil za dijsanje prema zahtevu 1 
i 2 naznačen time, što kućište (1) i umetak 
(2) kod otvora za udisanje i izdisanje (11, 
13) imaju oslonska ispupčenja (15), na ko­
ja naležu jezični delovi (4c, 4d) zatvarač- 
kog organa (4).

6. ) Ventil za disanje prema zahtevu 
5), naznačen time, što oslonska ispupčenja

(15) kućišta (1) i umetka (2) delimično 
zahtevaju i isečke (4a) elastične pločice, 
pa sa zidom kućišta (1) obrazuju žljeb 
za uležajeve rubnog prstena (4b) pločice.

7). Ventil za disanje prema zahtevima 
1 i 2, naznačen time, što je kanal za izdi- 
jsanje (9) ventilskog kućišta (1) pri na gla­
vi smeštenoj zaštitnoj maski upravljen 
prema zemlji.

8.) Ventil za disanje prema zahtevu 
2), naznačen time, što je kod otvora za 
udisanje (12) umetka (2) raspoređen jedan 
zid (14) koji upravlja pravac strujanja 
udisanog vazduha prema naočarima.
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